

ТОЛЬКО В «РГ» ..... 7

**Пакет Александра Бастрыкина**  
Глава СК выдвинул пять предложений по борьбе с коррупцией



КИНО ..... 30

**Куда вы так торопитесь**  
Светлана Немоляева о режиссерах, продюсерах и о любви

**Тираж номера 3 284 927**



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

# Российская Газета



№ 79 (7245)  
13–19 апреля 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 14 АПРЕЛЯ → СУББОТА 15 АПРЕЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 АПРЕЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 17 АПРЕЛЯ → ВТОРНИК 18 АПРЕЛЯ → СРЕДА 19 АПРЕЛЯ → ЧЕТВЕРГ 20 АПРЕЛЯ



**АРМИЯ** ..... 6

Как штык.  
Новации весеннего призыва: что нужно знать призывнику и его родителям

**НАЛОГИ** ..... 8

Обложат за бурьян.  
Нерадивым собственникам земли придется заплатить двойной налог

**РАБОТА** ..... 10

Пожилой фонд.  
Что делать, если из-за возраста не берут на работу

**МЕДИЦИНА** ..... 27

Удар ниже полуса.  
Кто должен платить за «бесплатную» медицинскую помощь безработным

**МОЙ ОГОРОД** ..... 36

Ищите лоха в кустах.  
Как нас надувают продавцы плодовых деревьев и цветочных луковиц

**ПРАЗДНИК** Пасха в московском Кремле— в этом году и 98 лет назад ..... 4–5, 32–33

# Кремлевская служба

# ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



**Прилетели с юга**  
На аэродромы Забайкалья переброшена фронтовая авиация

В ХОДЕ масштабных учений более 30 самолетов Су-27СМ3, Су-30СМ и Су-34 из состава 4-й армии ВВС и ПВО Южного военного округа перебазировались на авиабазы Забайкальского края и Бурятии. Для этого экипажи совершили беспосадочный перелет дальностью 6 тысяч километров с дозаправками в воздухе. Во время перебазирования летчики выполнили бомбометание на незнакомом им авиационном полигоне, расположенном на Кольском полуострове.

## Не дыми — оштрафуют

### Красноярских перевозчиков начали серьезно наказывать за вредные выхлопы

**ЭКОЛОГИЯ**

Максим Кравчук, Красноярск

Прокуратура создала прецедент — впервые жесткие санкции применены в отношении владельцев чадящих маршруток. Теперь штраф для хозяев таких автобусов будет исчисляться уже не сотнями рублей, а десятками тысяч.

Знаковое судебное заседание состоялось в Октябрьском районе. Здесь одна из коммерческих компаний была уличена в том, что ее автобус курсировал по улицам, нещадно дымя. Не секрет, что перевозчики экономят на всем, в том числе на ремонте, запчастях и качественном топливе. С большей долей вероятности можно предположить, что многие автобусы выйдут на линии после формального техосмотра, с явно неисправным двигателем, чей выхлоп не отвечает никаким экологическим нормам. В результате маршрутка, дымящая как самовар, в Красноярске нередкость. Разумеется, инспекторы ГИБДД ловили их и раньше. Однако должностные лица, ответственные за подобное безобразие, привлекались к ответственности по статье Административного кодекса, которая предполагает на-



Александр Вельянов

казание в виде штрафа в 500–1000 рублей.

— Эта мера ответственности является незначительной, она не способствует побуждению перевозчиков принимать меры по своевременному устранению превышения дымности в отработанных газах двигателя, — заявили «РГ» в пресс-службе краевой прокуратуры. — В связи с чем природоохранной прокуратурой впервые создана практика привлечения индивидуальных предпринимателей и юридиче-

Отравлять в Красноярске воздух вредными выхлопами теперь крайне накладно.

ских лиц к административной ответственности по статье «Осуществление предпринимательской деятельности в области транспорта с нарушением условий, предусмотренных лицензией».

А она предполагает гораздо более суровые штрафы. Административная ответственность здесь предусматривает штраф на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере двадцати тысяч рублей, а на юридических лиц — уже ста тысяч. Перевозчик из Октябрьского района был оштрафован на 20 тысяч. Прокуратура уточняет, что сейчас ведется проверка в отношении еще восьми городских транспортных компаний.

**МЕЖДУ ТЕМ**

Штрафы за загрязнение окружающей среды помогут благоустроить Норильск. Никелевый комбинат заплатит 250 миллионов рублей в качестве возмещения вреда, причиненного почве и водным объектам. Деньги уже поступили в бюджет города. 105 миллионов рублей будут направлены на увеличение финансирования муниципальной программы «Благоустройство территории на 2017–2019 годы».

## Придумаем и сделаем

**ПРОЕКТ**

Анастасия Романова, Иркутск

Сейчас в Иркутской области идет голосование — выбирают лучшие «народные инициативы». Проект так и называется. Сибиряки активно делятся планами, как сде-

итоге жители всегда приходят к единому мнению — ведь они как никто другой знают все болевые точки своего населенного пункта.

В нынешнем году власти Иркутской области потратят на реализацию идей сибиряков рекордную сумму — полмиллиарда рублей.

заместитель губернатора Иркутской области Александр Битаров.

Кстати, за время действия «Народных инициатив» только жители Иркутска представили более 200 проектов по развитию и благоустройству родного города. Те задумки, что получат наибольшее количество голосов, рассмотрит и окончательно утвердит Общественная палата Иркутска. Проекты-победители будут реализованы за счет консолидированных средств: из областной субсидии и средств муниципалитета. Кстати, столица Приангарья участвует в проекте уже второй год — в 2016-м с помощью неравнодушных жителей властям удалось реализовать 35 интересных проектов.

За время действия «Народных инициатив» только жители Иркутска представили более 200 проектов благоустройства родного города

вать свою малую родину краше. Суть идеи в том, что люди сами разрабатывают и выбирают инициативу, а потом сами ее реализуют — с финансовой поддержкой властей. Это могут быть проекты модернизации коммунальной инфраструктуры, ремонт домов культуры, благоустройство кладбищ и памятных мест, противопожарная безопасность, озеленение. Варианты, на что потратить деньги, рождаются в ходе совместного обсуждения, порой в жарких спорах. Но в конечном

— Это на 200 миллионов больше, чем в прошлом году. Напомним, минимальный размер субсидий составляет 50 тысяч рублей, максимальный — 10 миллионов. В этом году мы решили распределить субсидии между муниципальными образованиями пропорционально численности населения, не учитывая коэффициент освоения средств в прошлые годы. Иркутск как столица региона, с численностью выше 500 тысяч человек, получит 20 миллионов рублей, — рассказал первый

**КАК У СОСЕДЕЙ?**

В Красноярском крае проект «Народные инициативы» в этом году реализуется впервые. Местные власти выделили на него 60 миллионов рублей, участвуют в проекте шесть районов. Если их опыт окажется удачным, на будущий год количество участников вырастет, соответственно, и больше средств будет потрачено на народные «задумки».

## Деревня на связи

**ТЕХНОЛОГИИ**

Еще 14 малых сел Красноярского края получили доступ к высокоскоростному Интернету в рамках федеральной программы по устранению цифрового неравенства. Теперь число таких населенных пунктов достигло 49.

На этот раз возможность подружиться со Всемирной паутиной получили села Идринского и Березовского районов.

— Теперь на интернет-карте России «засветились» деревня Малый Хабык, поселок Добромысловский, села Екатериновка, Куреж, Майское Утро, Новоберезовка, Отрок, Романовка и поселок Центральный в Минусинском районе, а также деревни Ермолаево, Свищево, Кузнецово, Терентьево и Челноково Березовского района.

Всего же в результате реализации программы в Красноярском крае возможность пользоваться Интернетом получили 15 тысяч жителей малых сел, — рассказали в региональном агентстве информатизации и связи.

Наталья Симкина, Красноярск

**СПРАВКА «РГ»**

Согласно Федеральному закону «О связи», во всех населенных пунктах страны с населением от 250 до 500 человек должны быть организованы точки доступа в Интернет со скоростью не менее 10 Мбит/с. Количество таких населенных пунктов по всей России составляет почти 14 тысяч, в них проживает около четырех миллионов человек.

## Нарисовать «зебру»

**БЕЗОПАСНОСТЬ**

В Бурятии обратили особое внимание на пешеходные переходы, где часто происходят аварии.

На сегодняшний день в республике выявлены 37 переходов, на которых в прошлом году произошло два и более дорожно-транспортных происшествия. Кроме того, 33 аварийных участка находятся вблизи детских общеобразовательных учреждений, в том числе 26 — в Улан-Удэ. Также такие переходы выявлены в Закаменском, Заиграевском, Хоринском, Еравнинском, Тарбагатайском, Иволгинском районах и городе Северобайкальске.

— 17 пешеходных переходов мы включаем в федеральную программу «Безопасные и качественные дороги». По остальным необходимо разработать и принять адресные меры, в том числе и в районах республики, — заявил врио главы РБ Алексей Цыденов.

В 2017 году также планируется обустроить 16 пешеходных переходов на региональных трассах и в Улан-Удэ. Напомним, что ранее, в 2015–2016 годах на региональных дорогах было обустроено 22 пешеходных перехода, которые находятся вблизи общеобразовательных учреждений.

Василий Пивоваров, Улан-Удэ

## «Большая вода» проверит

**МЧС**

В преддверии паводков в Хакасии укрепляют дамбы и другие гидротехнические сооружения (ГТС).

Сейчас текущие работы ведутся на семи объектах. Более основательно дамбы модернизируют летом, когда пройдет «большая вода». Уже отремонтированы объекты на реке Абакан в селе Белый Яр и деревне Луговая, работы продолжаются на комплексе гидросооружений на реке Уйбат в селе Весеннее и в населенных пунктах на реке Таштып.

В республике до сих пор помнят сильное наводнение 1969 года, причем многие

дамбы стоят с тех самых времен — сделанные наспех, без укрепленных откосов и глиняного «замка», они не внушают доверия властям республики.

— В нынешнем году из республиканского бюджета на содержание ГТС выделено около 150 миллионов рублей. Из федерального бюджета в виде субвенций на ремонт гидросооружений и другие водохозяйственные мероприятия направлено более 35 миллионов рублей, — сообщил министр природных ресурсов и экологии Республики Хакасия Алексей Сиорпас.

Дмитрий Лапин, Абакан

**Российская Газета**

более 15 000 000 посещают сайт Российской газеты ежемесячно

более 800 000 читают Российскую газету ежедневно

более 700 000 используют мобильные приложения Российской газеты

**RG.RU** ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ РЕКЛАМА +12  
8 (391) 294-45-07